Воспитатель:                     Мезинова Е.М.    

Открытое комплексное занятие в младшей группе по познавательному развитию детей на тему: «Домашние животные. Наша кошка».

Программное содержание:

Уточнение характерных признаков внешнего вида кошки, активизация соответствующей лексики, согласование существительных с глаголами настоящего времени.

Активизация и обогащение словаря: кошка, кот, котёнок, усы, лапа, морда, хвост, уши, шерсть, царапать, лакать, облизывать, гладить, ходить, бегать, мяукать, мурлыкать, шипеть, ловить, пушистый, гладкий, мягкий, тёплый, длинный, красивый, ласковый.

Методические приёмы:

Отгадывание загадки, рассматривание крупной фотографии кошки, рассказ воспитателя, система вопросов детям, подвижная игра «Кошки-мышки».

Оборудование: крупные фотографии домашних кошек, шапочки кошки и мышки.

Предварительная работа:

Рассматривание книг о домашних животных, беседа с детьми о домашних животных, наблюдение на прогулке за кошкой.

Ход занятия:

1. Оргмомент.

Дети должны отгадать загадку.

Воспитатель: Нет моей походки тише, и меня боятся мыши. (кошка)

2.Рассматривание крупной фотографии домашней кошки.

Сначала воспитатель рассказывает детям о кошке, её внешних признаках, а затем задаёт вопросы.

Воспитатель:

Дети, посмотрите какая красивая кошка изображена на экране, кошка большая, пушистая, шерсть у кошки мягкая, тёплая, у кошки на морде есть нос, усы, глаза, уши, рот, кошка любит лакать молоко язычком, у кошки есть лапы, лапки-царапки, потому что у кошки в лапках есть когти. У кошки большой красивый хвост. А ещё кошка не говорит, а мяукает.

Вопросы детям:

Какие части тела есть у кошки? У кошки уши- большие или маленькие? Какой у кошки хвост- длинный или короткий? Какого цвета у кошки шерсть? Все кошки такого цвета или нет? Какие у кошки лапки? Зачем кошке на лапках коготки?

Затем детям показывается фотография другой кошки.- на экране
Её изображение анализируется так же, как  и предыдущее изображение кошки.

После рассматривания изображений обеих кошек на экране, описания их внешних признаков, действий педагога- воспитатель рассказывает о том, как передвигаются кошки по дому, чем питаются, описывает состав кошачьей семьи (кот, кошка, котёнок). Одновременно на экране, по ходу рассказа воспитателя появляются изображения кошки в движении, кошки лакающей из чашки (миски), семья кошек (кот, кошка, котята).

Воспитатель подчёркивает, что кошки чаще всего живут в доме, человек заботится о ней (них), кормит, поит, чешет, моет, гладит. Поэтому кошек называют домашними животными.

Воспитатель задаёт вопросы детям:

Как человек заботится о кошке?

Как передвигается кошка по дому?

Какие звуки издаёт кошка? (детям предлагается имитировать движения и звуки кошки).

3.Подвижная игра «Кошки-мышки».

    Игра начинается с выбора водящего – «кота». 
Остальные дети- «мыши». Воспитатель читает текст потешки: 
Мыши водят хоровод,

На лежанке дремлет кот.

Тише, мыши, не шумите,

Кота Ваську не будите.

Вот проснётся Васька – кот,

Разобьёт весь хоровод.

«Мышки» водят хоровод, на середине круга «спит» «кот».

Как только «кот проснулся» (по сигналу воспитателя), «мышки» разбегаются в разные стороны, а «кот» пытается их догнать. Участник игры, которого коснулись рукой, становится «котом», игра продолжается.

4.Итог

 Воспитатель задаёт вопросы детям (на экране появляется изображение домашних кошек).
О ком мы сегодня говорили? У кого дома живут кошки?

Воспитатель:

Значит кошка- домашнее животное.

